

# 文创月饼礼盒中若有“三无赠品” 消费者可要求三倍赔偿

近年来,文创月饼礼盒越来越流行。不少文创月饼礼盒为了脱颖而出,除了在月饼的口味上下功夫,还会搭配保温杯、茶包、熏香等应景的赠品。现代快报记者探访中发现,部分赠品的使用说明并不清晰,有的甚至属于“三无产品”。南京市市场监管部门提醒消费者,赠品和正品一样,都应该符合《产品质量法》的相关规定,赠品如果是三无产品,消费者可要求三倍赔偿。

现代快报+/ZAKER南京记者 江楠 季雨



## 文创月饼受青睐,礼盒赠品却经不住“推敲”

近年来,文创月饼礼盒受到很多年轻消费者的青睐。9月19日,现代快报记者各大商场探访发现,月饼礼盒目前都摆放在醒目的位置。但是商超内的月饼基本上都是常规款,没有发现文创月饼的“身影”。

文创月饼礼盒的“阵地”主要在网络上。在一家礼品销售网店中,一个中秋礼盒除了包含流心月饼和樱花月饼外,还有白桃乌龙茶、茉莉绿茶、一瓶果酒、一个复古蓝牙音箱等。整个礼盒用一个编织篮做成,风格清新。不过记者注意到,该产品的外包装上并没有标明商家信息、生产日期等标识。

此外,在一些公司定制的中秋礼盒中,会配有纸雕灯、保温杯、手工皂等赠品,但外包装上却鲜少有标识。

南京某公司的白领周女士告诉记者,这个中秋,他们公司给员工发放的月饼礼盒,就是这样既包含了果酒,也包含了茶叶的礼盒装。虽然看起来挺新奇的,但是仔细一看才发现,赠送的茶叶袋只有产品口味和生产日期,并没有明显标注生产厂商和

质量合格证明。“虽然很有新意,但毕竟是食品,还是有点不放心。”

## 市场监管部门: 赠品若是三无产品,消费者可要求三倍赔偿

那么,礼盒中的赠品是否可以没有生产标识呢?南京市市场监管部门表示,赠品和正品一样,都应该符合《产品质量法》的相关规定。赠品如果是三无产品,生产厂家需要承担法律责任。

此外,根据《消费者权益保护法》,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求,增加赔偿其受到的损失。而销售三无产品属于欺诈,消费者可以要求三倍赔偿。消费者因产品存在缺陷造成损害的,被侵权人可以向产品的生产者请求赔偿,也可以向产品的销售者请求赔偿。

市场监督管理部门提醒,消费者在购买文创月饼礼盒时,除了要注意主产品月饼是否包装完整、相关标识齐全,同时要观察盒内的赠品是否有厂名厂址、检验合格等标志。如果发现赠品有质量问题,可拨打12315消费者投诉举报专线,并保留好证据。

## “中秋档”首日 《峰爆》一骑绝尘

快报讯(记者 李艺蘅)随着中秋假期的开启,全国各地迎来观影小高潮。这个热闹的“中秋档”,已有十余部新片陆续与观众见面。据灯塔专业版数据显示,截至9月19日14:30,全国日票房已超7766万,其中,朱一龙等主演的灾难片《峰爆》、徐帆等主演的家庭片《关于我妈的一切》以及青春片《我的青春有个你》分列日票房前三名。

这个“中秋档”最受关注的影片当属《峰爆》。截至9月19日14:30,《峰爆》的日票房已超2881万,自9月17日上映以来,累计票房已超8539万,位列“中秋档”首日票房榜榜首。

这与其良好的口碑和商业片的电影属性脱不开关系。电影《峰爆》由李骏执导,朱一龙、黄志忠、陈数、焦俊艳等主演,是当前电影市场中相对稀缺的灾难片。电影讲述了一座修建十年的隧道即将竣工之际,受全球地质变动影响,地裂、地震、山体滑坡、泥石流等一系列地质灾害呼啸而至,隧道与整个县城危在旦夕,老洪(黄志忠饰)、小洪(朱一龙饰)父子俩于绝境处挺身而出,他们如何与16万人度过这场生死危机?

目前该片在淘票票、猫眼上的评分高达9.4分,豆瓣虽然还没开分,但以好评居多。

除了展现父子关系的硬核《峰爆》,家庭片《关于我妈的一切》也取得了不错的票房表现。截至9月19日14:30,该片实时票房已超1232万,位列票房榜第二位。电影由赵天宇执导,徐帆、张婧仪、许亚军领衔主演,讲述了妈妈季佩珍(徐帆 饰)是这个家的灵魂所在,可女儿李小美(张婧仪 饰)对妈妈的掌控很是抵触。季佩珍的医生丈夫李文舫(许亚军 饰)因几年前的一次失误,至今还无法拿起手术刀,婆婆患有阿尔兹海默症,生活无法自理。就在季佩珍刚刚退休时,却被查出了恶性肿瘤四期……

电影凭借细腻的情感受到了观众的好评,目前豆瓣评分为7.3分。

青春片《我的青春有个你》暂列日票房榜第三位,截至9月19日14:30,票房已超913万。电影原名为《草样年华》,根据同名热门小说改编而来。讲述了大学军训里一场意外,让乖乖女周舟(王可如 饰)和学渣混混邱飞(刘冬沁 饰)相识相爱。当两人沉醉热恋时,已收敛张扬个性的邱飞,却卷入一场斗殴事件,他似乎在隐藏什么秘密?被迫退学的邱飞,在周舟痛苦的挽留下转身离去,只有他知道自己所做的一切都是为了保护这个心爱的女孩。十多年后的周舟终于知道了真相,他们的感情将走向何处?

记者注意到,暑期档上映的电影《失控玩家》和《怒火·重案》依旧是观影热门,截至9月19日14:30,这两部电影分别以732万及645万的日票房暂列第四、第五位。《日常幻想指南》《山海经之小人国》《宝可梦:皮卡丘的冒险》《一直游到海水变蓝》及《明日之战》等片暂居其后,为观众们提供了多样的观影选择。

## 中秋节买买买 南京人的消费清单上都有什么?

中秋节来了!超市里垒起高高的月饼山,菜场里支起了大闸蟹售卖铺位,街头飘着栗子的甜香……作为重要的传统节日之一,人们对中秋节格外重视,商家们也跃跃欲试想要抓住这个商机。9月19日,现代快报记者走访了各大商超和菜场,大闸蟹、栗子、酒酿仍然深受南京人喜爱。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 文/摄

## 超市月饼迎来销售倒计时, “骨折价”买一送二

作为节令商品,月饼难逃身价逐跌的命运。9月19日一早,现代快报记者来到雨花台区某大型连锁超市,月饼礼盒销售区折扣力度较大,部分品牌急于甩货,甚至喊出“买一送二”的超低价。

记者一走近,厂家促销人员就忙不迭地推销自家月饼。“最后几天了,我们打折促销,全部买一送一,带几盒送亲戚送长辈都挺好的。”

“大部分月饼会在中秋节当晚撤柜,一些库存量较大的门店可能会再保留一天,不过价格肯定都是打出‘骨折价’了。”一名月饼销售人员告诉记者。部分厂家更是打出了“买一送二”的折扣,也验证了销售人员的说法。

正在逛超市的尹女士选购了两盒流心月饼,她说:“中秋节前已经给需要维护关系的客户送过月饼了,不过中秋节当天要走亲戚,所以趁月饼打折买一些。剩下的自家吃些,意思一下。虽然月饼每年都吃,已经没什么新意了,但还是要有些仪式感。”

## 大闸蟹、栗子、酒酿,好吃的中秋在南京“上线”

秋风起,蟹脚痒。这个中秋,南京人的餐桌怎么能少了大闸蟹?在菜场和超市的水产区,大闸蟹都被放在了C位。按照大闸蟹的大小,价格也大有不同。在某超市内,2两的母蟹19.9元/只,2.5-3两的公蟹19.9元/只,4两的公蟹价格则要53.8元/只。在菜场内,2.8-3两的母蟹18-25元/只,3.5两的母蟹为27-30元/只。商户称,受中秋节前备货需求影响,大闸蟹采购热度走高,但是现在蟹黄还不是特别足,到国庆期间应该

会更好。

南京人的中秋,少不了一口糖炒栗子。甜甜糯糯的口感,让人觉得满满的幸福。9月19日10点,科巷的一家栗子店门口就挤满了人。“老板,给我称50块钱的栗子”“我要两斤,我家老头子也要两斤”……店家说了,他们家栗子22.8元/斤,每人限购50元的栗子。不少市民认准了他家的口味,为了多买几包,带着家人一起来排队。

立秋后的南京,中午走在街头仍然出了一身汗,如果能来一碗冰镇酒酿就好了!在科巷一家酒酿店门口,市民已经排起了长队。队伍中的杜奶奶说,孙女到外省上大学,中秋回南京过节,“她从小就喜欢吃这家的酒酿,我早点来买了回家放冰箱。”

## 各大商场发力中秋,黄金饰品、护肤品最“热”

中秋假期,有时间逛街购物了,各大商场也瞅准了这个商机。接近中午12点,新街口某商场迎来了第一个客流小高峰,黄金区和护肤品区人气最旺。在商场一楼的黄金销售区,黄阿姨已经带着老伴转了好几家店铺了。她乐呵呵地说:“接下来的国庆节,儿子要带准儿媳上门看我们,我们想给她买一份见面礼,想来想去还是觉得买个金链子好。”

邱女士大学毕业1年,平时都忙工作,也不太会打扮自己。趁着中秋假期,邱女士拉上闺蜜逛街,想让闺蜜给自己出主意。“我闺蜜平时特别精通这些(护肤化妆),想让她给我推荐一些,我也学起来。”在化妆品区,带着闺蜜一起逛的消费者还真不少。

记者观察到,带着老人出来逛街的消费者也有不少。给老人选一双合脚的鞋、选一身合体的衣服,已经成为不少年轻人过节时的常规做法。



栗子店门口排长队



超市里销售的大闸蟹



超市里月饼打折促销



灯塔专业版票房数据截图